

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَا اَنْ یَّجْعَلَ لَکُمْ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

۲۲ رجب الثانی ۱۳۸۵ھ

۲۳ رجب الثانی ۱۳۸۵ھ

۲۳ رجب

الفضل

جلد ۵۸ - شمارہ ۵ - اکتوبر ۱۹۶۱ء - نمبر ۲۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اجمال اللہ علیہ
کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

ربوہ ۴، اکتوبر بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کو ضعف کی شکایت رہی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت حضور راہدہ اللہ تعالیٰ کی شفائے کامل و عاجل

اور کام والی لمبی زندگی کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

موجودہ معطل جاری ہاتھ کشمیر کا مسئلہ پھر حقیقی کونسل میں پیش کر دینگا

ہمارے دوست ملک ہمایٹ کو خوش رکھنا چاہتے ہیں۔ یہاں یالیسی جماعت ثابت نہیں ہوگی۔ راولپنڈی ۴ اکتوبر۔ صدر ایوب نے کل اعلان کیا کہ اگر مسئلہ کشمیر کا موجودہ معطل جاری رہے۔ تو پاکستان کی یہ مسئلہ پھر سے حقیقی کونسل میں لے جانا پڑے گا۔ آپ نے کہا کہ اس مسئلہ کو ہر صورت میں حل کیا جائے گا۔ صدر ایوب نے کہا ہمارے اتحادی مسلم کشمیر کے بارے میں پاکستان کی حمایت میں پس و پیش کرتے ہیں۔ وہ ہر ایک کو خوش کرنے کی یالیسی چلنے میں ہیں۔ لیکن حالات اس یالیسی کو غلط ثابت کر دیں گے۔

کونسل سراج پرتھوی سرگرمیوں کے الزام میں مقدمہ چلایا جائیگا

شام میں مصر سے اتحاد کے حق میں مظاہر جاری ہیں۔ قاہرہ ریڈیو کا رپورٹ

دشمن ۴ اکتوبر شام کے وزیر اعظم ڈاکٹر امامون نے کل بتایا کہ متحدہ عرب جمہوریہ کے سابق نائب صدر کرنل عبدالعزیز سراج کے خلاف ایک عالم شہری کی طرح پرتھوی سرگرمیوں کے الزام میں مقدمہ چلایا جائے گا۔ آپ نے کہا کہ کونسل سراج کو اتوار کو گرفتار کیا گیا تھا۔ اخبار ایام نے لکھا ہے کہ کونسل سراج کو اس لئے گرفتار کیا گیا ہے۔ کیونکہ انہوں نے حجرات کے انقلاب کے مدد میں دمشق میں نام کے حامی حلقوں سے رابطہ قائم رکھا۔ اخبار نے لکھا ہے۔

کونسل سراج نے وعدہ کیا تھا کہ وہ خاموشی سے گھر بیٹھے رہیں گے اور کسی قسم کی سیاسی سرگرمی میں حصہ نہیں لیں گے۔ لیکن وہ اپنے وعدے سے بچے گئے اور دمشق میں اپنے ایک رشتہ دار کے گھر میں چھپے کی کوشش کی۔ پولیس نے اتوار کی رات انہیں وہاں سے ڈھونڈ لیا اور گرفتار کیا۔ کل قاہرہ ریڈیو نے صدر نمر کا یہ اعلان نشر کیا تھا کہ شامی فوج اور شامی عوام میں کئی جگہ لڑائی جاری ہے۔ اس کے نتیجے میں کئی ہندوستان کے ریڈیو نے ان خبروں کی تردید کر کے خبروں کے کہا کہ شام میں مکمل امن ہے اور حکومت کو پورا کنٹرول حاصل ہے۔ عام لوگ حکومت کے ساتھ ہیں اور اپنے اپنے کاموں میں لگے ہوئے ہیں۔ صورت حال معمول پر اور قابو میں ہے۔ دریں اثنا ریڈیو قاہرہ نے پھر دعویٰ کیا ہے کہ کئی نام میں مصر اور شام کی فوجوں کے حق میں مظاہر سے جاڑی اسے اور جھڑپوں میں انفرادی ہلاکتوں سے ہیں۔

صدر ایوب ایک پریس کانفرنس میں اخبار نویسوں کے سوالوں کا جواب دے رہے تھے۔ آپ نے کہا کہ جوں و کھمبہ کی آزادی حکومت کو اس امر کا پورا حق ہے کہ وہ دوسرے ملکوں کو اسے تسلیم کرنے کے لئے کہے۔ صدر نے اس بات پر صراحت کا اظہار کیا کہ بھارت نے ڈیوڈ ڈائن کو پاکستان اور افغانستان میں بین الاقوامی سرحد تسلیم کر لیا ہے۔ آپ نے کہا کہ افغانستان کے حکمران اگر عقل سے کام لیں تو وہ پاکستان سے سفارتی تعلقات توڑنے کے بعد خود کشی کی یالیسی پر نہیں چلیں گے۔ لیکن اگر افغانستان نے ایسا کیا تو سب سے پہلے خود اس کے لئے خطرہ پیدا ہوگا۔ صدر نے کہا کہ خان عبدالغفار خاں سرحد علی غلاب میں ایک اور افغانستان قائم کرنا چاہتے ہیں۔ آپ نے کہا کہ بھارت کو چین اور پاکستان کے درمیان سرحدوں کی نشاندہی سے پریشان نہیں ہونا چاہیے۔ صدر نے بولنے کے عوام کے حق خود اختیار رہی کی حمایت بھی کی۔

شام کی صورت حال پر اظہارِ رائے
راولپنڈی ۴ اکتوبر۔ صدر ایوب خان نے کل اپنی پریس کانفرنس میں کہا کہ شام اور مصر کے درمیان جو صورت حال پیدا ہوئی ہے وہ افسوسناک ہے۔ ہم ابھی میں اس سلسلہ میں کوئی تبصرہ نہیں کرنا چاہتے۔ آپ نے کہا کہ اس صورت حال کے ضمن میں معلومات حاصل نہیں۔ اس لئے اس مسئلہ میں کچھ کہنا مناسب نہ ہوگا۔

محکم مولانا جلال الدین صاحب شمس کی صحت کے متعلق اطلاع

لاہور ۳ اکتوبر۔ محکم مولانا جلال الدین صاحب شمس کو گذشتہ رات قدرے بے چینی لگی۔ زخم میں بھی کچھ درد کی محسوس ہوئی۔ ریڈیو کی آج صبح سے بھر حالت بہتر ہے۔ عین ٹائیک آج کھو گئے ہیں۔ باقی کل یا پھر کھولے جائیں گے۔ کمزوری بہت دور ہے جس کی وجہ سے ابھی تک جیل پھر نہیں سکتے۔ احباب جماعت شفائے کامل و عاجل کے لئے خاص توجہ کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔

دوں امریکی فضائیہ نے پاکستان سے

ہٹا کر سٹیٹ ڈپارٹمنٹ نے کہا ہے کہ سویت دوں امریکی فضائیہ کے مقابلے کے نکل ذرائع لکھتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ دوں کی طیارہ شکن فوجوں کے پاس وہ تمام ہتھیار موجود ہیں جن سے دشمن کے فضائی طیاروں کو تباہ کیا جاسکتا ہے۔

شام سے پچھ سو مصری لبنان پہنچ گئے

بیروت ۴ اکتوبر۔ شام سے پچھ سو مصری فوجی کوشالیا گئے۔ ان میں سے ۶۰۰ مصری فوجی لبنان پہنچے۔ یہاں سے انہیں قاہرہ بھیجا جائے گا۔

پاکستان قائم ہو گا۔ تو وہ آئی۔ اسے اعلیٰ ذمہ داری
ٹریننگ سکول کے کمانڈر تھے۔ پھر وہ پاکستان
ایر فورس میں مختلف عہدوں پر فائز رہے۔ مارچ
۱۹۵۹ء میں آپ کو وزارت خارجہ میں رجسٹرار
سکریٹری جیٹ آف پروٹوکول مقرر کیا گیا۔

ذکر میرا مجھ نسبت ہے کہ اس محفل میں ہے

الفضل کی حال کی اشاعتوں میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ فرحت سے ایک اعلان شروع ہوا ہے جس میں حضور نے جماعت کو تبلیغ اسلام کی فرحت زیادہ سے زیادہ توجہ مبذول کرنے کی ہدایت فرمائی ہے جو بظاہر جماعت احمدیہ کے قائم ہونے کے بعد اور حضرت باری تعالیٰ کی توجہ اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا جھنڈا ساری دنیا میں بلند کرنا ہے اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی فرخ ہی یہی ہے۔ اس لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بقدرہ الخیر کا اس فرحت توجہ دلانا ہم ثابت کرتا ہے۔ جماعت اپنی فرخ حق قیام کو کا حق پروردگار نہیں کر رہی ہے۔ اور اس کو کسی نہ کسی صورت نظر انداز کر رہی ہے اور اپنے فرخ کی اداسگی میں سستی دکھا رہی ہے۔ اور اس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ جو کام ہم کو ایک خاص مہینہ تک ایک ماہ انجام دینا چاہیے تھا۔ وہ ہم سر انجام دینے میں کامیاب نہیں ہو سکے۔

چونکہ جماعت کا اصل کام تبلیغ ہی ہے اور باقی کام اس مرکزی مقصد کے گرد گھومتے ہیں۔ اور اسی کی تقویت کے لئے ہیں۔ اور اگر ان کے بغیر تبلیغ کا کام سر انجام دینا مشکل ہے۔ تاہم میں ان کاموں کو اسی قدر اہمیت دینی چاہیے جس قدر کہ اس تعلق میں ان کی ضرورت ہے۔ اور کسی حال میں اپنے مقصد کو ان بدرگاہ کاموں کے اختیار میں نگاہ سے اوجھل نہیں ہونے دینا چاہیے۔

اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ یہ کام کم اہمیت رکھتے ہیں۔ بلکہ اس کا مطلب فرحت یہ ہے کہ ان دوسرے کاموں تکمیل علم یا صحت عقائد وغیرہ کے ساتھ ہی سر انجام دینا نقطہ نظر سے ہونی چاہیے کہ یہ چیزیں اصل مقصد کے حصول میں ہماری بہترین مددگار ثابت ہوں۔ اصل بات جو ہم کو چاہیے ہے وہ یہ ہے کہ بعض وقت وقت و فرصت قرومی اور فنی مسائل میں اتنے تنہا ہو جاتے ہیں کہ وہ تبلیغی کام کو دوسرا درجہ دے دیتے ہیں۔ اس لئے نہایت ضروری ہے کہ ایسے بحث مباحثہ کے لئے جو بظاہر

تبلیغی کام میں رکاوٹ ڈالنے والا ہو۔ یا اس کی فرحت سے غفلت کا موجب ہو سکتا ہو۔ جس پر اپنی قوتیں ضائع نہیں کرنی چاہئیں فقہ داعی اسلام کے صحیح فہم کے لئے نہایت ضروری چیز ہے۔ اور ہم ان لوگوں کے بے ہوشوں میں جنہوں نے اسلام کی گدہ شدہ تاریخ میں اپنی زندگی کا صرف کچھ ایسی طرح جن لوگوں نے سنت رسول اللہ اور احادیث نبوی کو جمع کیا۔ اور ان کی تدوین کی ہے۔ انہوں نے داعی عظیم کا کام ہے جس کے بغیر امت سے وقتی اور جاوید انی مسائل کا حل ہونا مشکل ہو جاتا ہے۔ اس لئے جن لوگوں نے یہ کام اپنی زندگی کا صرف کچھ لکھے۔ وہ ہمارے بے حد شکر کے مستحق ہیں اس کے باوجود ہمیں انہوں سے کہ ان مسائل پر بحث و مباحثہ نے اتنا طول کھینچنا اور حیرت مہرین کے حلقے سے نکل کر فحش اور حدیث نبوی پر اتنا زور دیا گیا کہ امت اپنا تبلیغی فریضہ فراموش نہ ہوگی۔ اور غیر ضروری اور فروعی مسائل میں گم ہو کر رہ جائے گی جیسا کہ تبلیغ کا نتیجہ یہ ہوا کہ آج بھی ایسے نظری مسائل کو کیا سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جسم مبارک کا سایہ تھا یا نہیں وغیرہ وغیرہ کو فروغ دیا جا رہا ہے۔ اور ان مسائل پر کلموں مسجدوں میں دھواں دھار تقریریں ہوتی ہیں۔ اخبارات میں شخص جاری ہیں۔ اور اس کی وجہ سے نہ فرحت باہم جنگ جلد ہوتا ہے بلکہ امت اپنے فریضہ تبلیغ کو بالکل فراموش کر بیٹھی ہے۔ بلکہ جو کام درویشان اسلام نے ایک سال تک کیا ہے۔ اس پر بے دریغ پائی پھیرا جا رہا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ اہل علم حضرات کی ان بحثوں میں کہا نہیں میں مسلمان ان قدر کم ہوتے ہیں کہ نہ فرحت مسلمان اسلام کے صحیح تصور سے محروم ہو گئے ہیں اور ان کی فعالیت ختم ہو چکی ہے۔ بلکہ اسلام کی تبلیغ کو قابل ثانی نقصان پہنچ رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ اپنے اس فریضہ کی ادائیگی میں مصروف ہے۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان کے بدولت جو زندہ روح پھینچی ہے۔ اس کو تمام غماخت و در پروردگاری سے رہا ہے۔ جیسا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ

بغیر التزیل کی سعی سے ہم دیکھ رہے ہیں کہ میرا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اسم کہ "میں تمہاری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا"

لفظی طور پر یوں اور ہے جس کی غیر بھی تائید کر رہے ہیں جیسا کہ حضرت روزہ الاقصیٰ لاہوریا "آخر فریقہ میں اسلام کی حیات نو" کے فرعونانہ سبب اساتذہ صلح جہدی سا سواری عراق کے ایک عقوبت کا ترجمہ بنایا محمد مسلم صاحب سیف فرزدی کے قلم سے منقول ہو گیا ہے۔ اس فریقہ میں جماعت احمدیہ کی مساعی کا جو ذکر ہے اس میں درج کرتے ہیں۔ اگرچہ صاحب عقوبت یا مترجم نے اس عقوبت کو بھی جماعت کی مخالفت اور سے دور سے لے کر ہے تاہم اس حقد کو غالب کا یہ شعر پڑھ کر حضرت کرتے ہیں کہ

گرچہ کس کس برائی سے دلے با این ذکر میرا محمد سے برتر ہے کہ اس محفل میں ہے فقہ مذکورہ بالا طور میں آپ مسلم آخر فریقہ بھی عقوبت کا مختصر سا ذکر پڑھ چکے ہیں۔ ان کے علاوہ ایک اور جماعت بھی ہے جسے قادیانی کہا جاتا ہے۔ اور لفظی ماہک میں اس کے تبلیغی قاصی قدر اد میں پھیلے ہوئے ہیں۔ مشرق ایشیا۔ کینا پور گنڈا۔ ایٹا گنڈا۔ مغربی افریقہ تا بحرینا گنڈا۔ سیرالیون اور جنوبی افریقہ پورٹو اگریو کا تسلط رہا ہے۔ اور ان ماہک میں انگریزی کا طوطی بولتا تھا اس لئے قادیانی حضرات ان ماہک میں اسلام کے نام پر اپنے افکار و خیالات کو پوری آزادی سے پھیلاتے رہے۔ جیسا کہ ایک مشہور مستشرق دیب پرنگھام نے اپنی کتاب "اسلام کی غرب افریقہ" میں اس کی تفصیلات نقل کی ہیں۔

مذکورہ بالا ماہک میں قادیانیوں کا بہت اثر ہے۔ کئی جاگیرداروں۔ زمینداروں اور لوگوں کو یہ قادیانی بنا چکے ہیں۔ ان کی متاعی زبانوں اور انگریزی میں ان کے متعدد جرائد و رسائل شائع ہوتے ہیں جو ان کے خیالات کو پھیلانے کا ایک بہت ذریعہ ہیں۔ مشرقی افریقہ کی مشہور ساحلی زبان میں قرآن کی ایک صورت ایک ہی ترجمہ ہے جسے قادیانیوں نے ہی شائع کیا ہے مختلف مقامات پر یہ متعدد مدارک قلم کر چکے ہیں۔ اور یہ مدارک ان کے خیالات کی تبلیغ و اشاعت کے کام کو ہیں۔ مزید تریت کے لئے یہ طلب کو دہل سے پاکستان "رہ" پھیلتے ہیں۔ جہاں وہ چکے قادیانی تبلیغ جکوا پس لے رہے ہیں"

(الاقصیٰ لاہوریا ۲۶۹) ترجمہ لایا ہے کہ اس کے باوجود ہمیں انہوں سے کچھ پڑا ہے کہ

شریح ہی سے بعض بزرگوں نے بعض نظری مسائل میں یہ حکمت اختلافات پیدا کر کے جماعت احمدیہ کو صحیح تبلیغ میں رکاوٹ ڈالنے کی کوشش جاری کر رکھی ہے۔ ان مسائل میں سے جن کے منوعی اختلافات کو ان بزرگوں نے اجمال بلکہ بے ثبوت کا مسئلہ ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حقیقتاً اوجی اور ایک عقلی کے ازالہ میں اس مسئلہ پر دو شکاف لفظی میں روشنی ڈالی ہے۔ اب یہ بزرگ آپ کی برائی تصانیف سے اصرار و حسرت سے حائل ہو چکا ہے کہ اور دوسرے اور منصب وغیرہ کے سیر پھیرے طرح طرح کی نازک خیالیوں پیدا کر رہے ہیں۔ علاوہ دونوں فریق آپ کے دعوے کی حقیقت پر متفق ہیں لیکن بحث و مباحثہ کا ایک اتسہابی جگہ اس جابا دستی سے جھار لکھا ہے کہ مخلصین جماعت کی ذمہ داری اور روحانی قوتوں کو بجانے جماعت کے حقیقی کام تبلیغ اسلام کے لئے

دقت کرنے کے ان کا بہت صاحب ان مباحث میں ضائع کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ حالانکہ پچھ سال کے عرصہ میں ان مسائل پر کافی سے زیادہ بحث ہو چکی ہے۔ اور ان مسئلہ پر سیریل سے روشنی پڑ چکی ہے۔ اس کے باوجود اب بھی نئے نئے نظریات سے جھاک بندی کی جنہی کھائی جا رہی ہے۔ ہم ان بزرگوں کو تو کچھ نہیں کہہ سکتے۔ البتہ جماعت کے ارکان سے درخواست کرتے ہیں۔ کہ وہ اپنا وقت ان مسائل کی نازک خیالیوں پر صرف کرنے کی بجائے صرف تبلیغ کے لئے وقت کریں۔ کیونکہ اصل کام جس کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام امور ہوئے ہیں وہ یہی ہے۔ آپ جو جری اللہ فی حلال الایمان ہی لئے اللہ تعالیٰ نے نیا بنا ہے۔ اس زمانہ

فائدہ فی الرد البرہین انہی قوتوں سے مقابل ہو سکتا تھا جو فریادگان حق کے وجود دل کے زبیر اثر فعالیت کا مجسمہ بنا رہی ہیں۔ اور جیسا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بقدرہ الخیر نے اپنے تازہ پیغام میں ارشاد فرمایا ہے۔ ہم تنہا اس حقیقی کام میں نہایت بوجہ مصروف رہیں۔ اور حلد سے حلد وہ تاریخ پیدا کرنے کی کوشش کریں۔

ہم کو بڑھنے کا رالانے کے لئے اللہ تعالیٰ نے جماعت کو کھرا کیا ہے۔ جسکی کہ باری تعالیٰ کی توجہ اور حضرت تعاقب التبعین علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تمام کا مجتہد تمام زمینوں اور تمام اوطان پر لہرایں۔ اور کہہ اللہ صراطی علیہ السلام کی عیونیت کی عیونیت کو ہین جانتے۔

واخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

ہو سکتا ہے مطالعت احمدی کا فرخ ہے کہ الفضل خود خورشید کو مٹا دے

اپنے مقصد کی برتری اور کامیابی پر پورا یقین پسند کرو

جب کوئی شخص اس یقین سے بسر نہ ہو جائے تو اسکے اندر کام کی غیر معمولی طاقت اور قوت پیدا ہوتی ہے

فروری ۱۹۲۷ء حیرت بعد نماز مغرب تمام قاریت

سیدنا حضرت علیؑ کی اس آیت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بغیر مطبوعہ محفوظات میں جنہیں صیغہ زد و نوبی اپنی ذمہ داری پر پیش کر رہا ہے؛

اس وقت یہ حالت تھی

کہ اخبار صرف اس وجہ سے ان کے بیان چھاپ دیتے تھے کہ یہ بڑے بڑے لوگ ہیں ان کے ناموں سے بیان چھپنے سے ہمارے اخبارات کی خوب اناعت ہوگی اور لڑکر اس وجہ سے بیان دیتے تھے کہ ہمارا نام روشن ہو جائے گا۔ مگر اس کا نتیجہ کچھ بھی نہ نکلتا تھا اور عوام انسان کا نگریں کا چھپنا نہ چھوڑتے تھے۔ مگر اب چار پانچ سال سے جب مسلمانوں کے

عصر بہتر ان کے اندر کوئی انجین نہ تھیں اور یہ لوگ کانگریس کے ساتھ مل کر کام کرتے تھے لیکن جب انہوں نے کانگریس کی خود مختار چالوں کو چھانپا اور اپنی الگ سیاسی پارٹی بنا نا چاہی تو عوام مسلمانوں نے یہ نیا لہجہ کانگریس کا موجودگی میں الگ سیاسی پارٹی بنانے کی کیا ضرورت ہے مسلمان لیڈروں نے یہ دیکھ کر غم کے نوجوان ان کا پوری طرح ساتھ دینے کو تیار نہیں ہیں۔ اخبارات میں بیان دینے شروع کئے۔

کچھ دن ہوئے میں نے یہ ذکر کیا تھا کہ جو جماعتیں اپنے اپنے مقاصد میں کامیاب ہونا چاہیں ان کے لئے

کچھ اصول مقرر ہوتے ہیں

اور میں نے کہا تھا کہ میں ان اصول کے متعلق کسی مجلس میں کچھ بتاؤں تو کہا گیا کہ مگر ایسے بعد جو نیکو بعض اور مضامین شروع ہوتے گئے اس لئے یہ مضمون بیان نہ ہو سکا۔ آج میں اسی مضمون کا کچھ حصہ بیان کرنا چاہتا ہوں۔

یاد رکھنا چاہئے

کہ کسی مقصد میں کامیابی کے لئے سب سے پہلی بڑی اور ضروری بات یہ ہوتی ہے کہ جماعت کو اپنے مقصد کے متعلق یقین ہو۔ یعنی ایک مقصد عالیہ جو اسکے سامنے ہو اس کے متعلق اسے کامل یقین ہو کہ یہ مقصد حقیق ہے صحیح ہے اور حسیب ہے۔ ویرجی اور دیوبند جماعتوں کے الگ الگ مقاصد ہوتے ہیں کوئی ایک مقصد انسان اپنے سامنے رکھتا ہے اور اس کی کامیابی کے لئے کوشش شروع کر دیتا ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: **وکل وجہاً ظہور مولیہا** (نورہ آیت ۱۲۹) یعنی ہر شخص کے سامنے ایک مقصد ہوتا ہے جس کی طرف وہ اپنی پوری توجہ بندل کر دیتا ہے۔ اس وجہ و وجہ سے مراد وہ سطح نظر یا مقاصد عالیہ ہیں جو سفید و بارکت ہوں چاہے وہ دیوبندی ہوں یا دیوبندی۔ دیوبند جماعتوں کے سامنے بھی ایک مفید مقصد کا ہونا ضروری ہوتا ہے اور دیوبندی جماعتوں کے پیش نظر بھی ایک مفید و بارکت مقصد کا ہونا ضروری ہونا ہے۔ بیس شک ان دونوں مقاصد کا جماعتوں کے سامنے کوئی

سامنے ایک مقصد رکھا گیا اور ان کو چھایا گیا کہ یہ مقصد ہمارے لئے مفید اور بارکت ہے۔ تو ان کی آنکھیں کھلیں اور انہوں نے کہا ہم

اپنی الگ حکومت چاہتے ہیں

اور جب انہوں نے اس بات کو اچھی طرح ذہن نشین کر لیا کہ اس مقصد کے حصول کیلئے کانگریس یا انگریز ہماری مدد نہیں کریں گے تو وہ سمجھ گئے کہ یہ کام اب ہم نے ہی کرنا ہے اور جب ایک مقصد ان کے سامنے آگیا تو ان کے اندر بیداری پیدا ہو گئی اور وہ اس قسم کے نعرے لگانے لگے کہ

لے کے رہیں گے پاکستان

مسلمانوں میں بعض لوگ ایسے بھی تھے جو سیاست سے بالکل بے لہرہ تھے اور وہ پاکستان کے لئے بھی نہ جانتے تھے لیکن یہ مقصد سامنے آنے پر وہ اس کے حصول کے لئے نکل پڑے اور انہوں نے سمجھ لیا کہ یہ کام ہم نے ہی کرنا ہے ورنہ اس سے پہلے وہ یہ ہی سمجھتے تھے کہ جب کانگریس آزادی کے لئے لڑ رہی ہے تو ہمارے الگ ہو کر لڑنے کی کیا ضرورت ہے اور وہ کہتے تھے کہ جب کانگریس آزادی حاصل کر لے گی تو ہمیں خود بخود آزادی مل جائے گی لیکن چونکہ

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ایمان کامیابی کی کلید ہے

”صحابہ کے نمونوں کو اپنے سامنے رکھو۔ دیکھو انہوں نے جب پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کی اور دین کو دنیا پر مقدم کیا تو وہ سب وعدے جو اللہ تعالیٰ نے ان سے کئے تھے پورے ہو گئے۔ ابتدا میں مخالفت مہینسی کرتے تھے کہ باہر آزادی سے نکل نہیں سکتے اور بادشاہی کے دعوے کرتے ہیں لیکن رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت میں گم ہو کر وہ پایا جو صدیوں سے ان کے حصے میں نہ آیا تھا۔ وہ قرآن کریم اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت کرتے اور ان ہی کی اطاعت اور پیروی میں دن رات کوشاں تھے۔ ان لوگوں کی پیروی کسی رسم و رواج تک میں بھی نہ کرتے تھے جن کو کفار کہتے تھے۔ جب تک اسلام اس حالت میں رہا وہ زمانہ انقبال اور عروج کا رہا اس میں بستر یہ حفاظ

خدا داری چاہئے غم داری

مسلمانوں کی فتوحات اور کامیابیوں کی کلید بھی ایمان تھا۔ (ملفوظات جلد دوم صفحہ ۱۵۶)

پاکستان کا سوال

اٹھاسی ملوں کا پیکر بیدار ہو گیا اور انہوں نے کہا ہمارے اس مقصد کے حصول میں ہندو ہماری مدد نہیں کریں گے۔ انگریز ہماری مدد نہیں کریں گے۔ بلکہ یہ مقصد اگر حاصل ہو سکتا ہے تو ہماری اپنی قربانیوں سے ہی ہو سکتا ہے چنانچہ ان میں بیداری پیدا ہوتی گئی اور آخر وہ اپنے مقصد کے حصول میں کامیاب ہو گئے۔

مذہبی جماعتوں کا مقصد

اس سے بالکل جدا گانہ ہوتا ہے ایک مذہبی جماعت فنیہا با وضاحت کے دیکھنے نہیں سکتی بلکہ وہ اپنے سامنے یہ مقصد رکھتی ہے کہ میں نے خدا تعالیٰ کی رضا کو حاصل کرنا ہے اور اس کی بادشاہت کو دنیا میں قائم کرنا ہے۔ اور جب مومن اس مقصد کو لینے سامنے رکھتے ہیں تو وہ سمجھ لیتے ہیں کہ کام ہم ہی سے کرنا ہے کسی اور نے نہیں کرنا دینا اور کاموں میں لگی رہتی ہے مگر وہ خدا تعالیٰ کی بادشاہت کا بنیاد رکھتے ہوئے ہیں پس کامیابیوں اور ترقیوں کے لئے سب سے پہلی چیز یہ ہے کہ قوم اپنے ایک مقصد عالی ہو کر جو اس مقصد عالی نہ ہو گا بیداری پیدا نہیں ہوگی۔ اور اس مقصد کے متعلق ہی قوم یا جماعت اندر ریاضت پایا جائے کہ کام ہم نے ہی کرنا ہے اور کسی نے نہیں کرنا جب یہ روح ایک اندر پیدا ہو جائے تو اس مقصد کے حصول میں کوئی روک نہیں رہے گی۔

انڈونیشیا کی احمدی جماعتوں کی نہایت گمنیاب باہوئی سالانہ کانفرنس

تبلیغی جلسہ کانفرنس کی بعض اہم خصوصیات اجتماع کی قابل رشک قربانیا

از مکرم میاں عبدالحی صاحب سواطت و کات قبشہ رومہ

(۱۳)

اس دفعہ کانفرنس سے ۱۲ روز قبل پریس کانفرنس بھی منعقد کی گئی تھی۔ جس میں اخبارات کی بیورو ایجنسی کارپوریٹوں کے قریباً آٹھ نمائندے شامل ہوئے تھے۔ گو یہ پہلا تجربہ تھا۔ اور اس میں کچھ نقائص بھی رہ گئے۔ لیکن خدا کے فضل سے پریس کانفرنس کے نتیجے میں نسبتاً زیادہ اخبارات میں جماعت کی کانفرنس کا ذکر ہوا۔ یورپ کی ریڈیو میں بھی جماعت کی کانفرنس کا ذکر ہوا۔ جاگرتا میں بھی بیورو ایجنسی کو مرکز جماعت کی طرف سے کانفرنس کے بارے میں خبر بھجوائی گئی تھی۔ چنانچہ جاگرتا میں بھی کانفرنس سے قبل خبر شائع ہوئی۔ اور کانفرنس کے بعد یورپ کی ریڈیو کے پریس کے نمائندہ نے دوسری جگہ پر بھی خبریں بھجوائیں۔ بالکل ٹنگ کی حالت سے میں باندھ دنگ کے ایک اخبار کو خبر بھجوانے میں اس دفعہ خدا کے فضل سے پریس کی ریڈیو میں پہلے سے زیادہ چرچا ہوا۔

جلسہ استقبالیہ کے ہال میں جماعت کی ترقی کے متعلق نشان دہی کرنے والے دو بڑے نقشے بھی آویزاں تھے۔ ایک چارٹ میں انڈونیشیا کی جماعتوں کی پوزیشن دکھائی گئی تھی۔ اور دوسرے چارٹ میں دنیا میں پھیلے ہوئے منتر کا نقشہ دکھایا گیا تھا۔ اسی طرح سے ہماری پیشہ خورش

فقہی کو اس با حضرت اقدس امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ریکارڈنگ تقریر کا کچھ حصہ صاحب کورسٹا بیا جائے اس میں تنگ نہیں کو اردوزبان میں تقریر کو سمجھنے والے انہیں سمجھ سکتے ہیں۔ لیکن جماعت کو جو اپنے امام سے وابہا و محبت ہے۔ اس کے پیش نظر صاحب کے لئے حضور کی آواز کورسٹا بیا ایک بڑی نعمت تھی لیکن انہوں نے اس بارہ میں کامیابی نہ ہوئی۔

اس نے اجابہ کی اکثریت پیدل جہاد پر تھی اور پیدل ہی جا رہی تھی۔ اتنی بڑی تعداد کا پیدل جانا اور آنا خود ایک تبلیغ تھا۔ یورپ کے لوگوں کے ذہن میں یہ بات بھی نہ آ سکتی تھی کہ گاؤں میں رہنے والی جماعت اتنے اعلیٰ پیمانہ پر جلسہ استقبالیہ منائے گی۔

کانفرنس کا چوتھا اور پہلا تبلیغی جلسہ

ماز فخر کے بعد صاحب دینی و صلحان صاحب سے درس دیا۔ جلسہ استقبالیہ ورسے نال میں ہی ہمارا تبلیغی جلسہ صبح ۹ بجے مکرم و محترم صاحب مولوی اربو کو صاحب اربو سابق امام مسجد نالیسنڈ کی صدارت میں شروع ہوا۔ مکرم مولوی منصور احمد صاحب نے تلاوت کی۔ صاحب مدد کے صدارتی رہا دلہی کے بعد باری مقررین تقریریں کیں۔ سب سے پہلے مکرم صاحب نے باری صاحب نے اسام میں عودت کا مقام کے موضوع پر تقریر کی۔ دوسری تقریر جناب رکن نے در اسلام اور مولیٰ کی اصلاح کے موضوع پر کی۔ تیسری تقریر مکرم صاحب مولوی محمد صاحب برادر اصغر مکرم صاحب میرٹھ و محراب صاحب انیس تبلیغی نے در اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور جماعت احمدیہ کے موضوع پر کی۔ تبلیغی جلسہ کے لئے ہزاروں دعوت لائے جاری کئے گئے تھے۔ یورپ کے لوگوں کے علاوہ وسطیٰ جہاد کے متعدد شہروں میں ایک وسیع حلقہ میں جماعت کا نام پھیل گیا۔ اور بعض دست قریب کے شہروں سے جلسے میں شمال بھی ہوئے۔ مثلاً ایک شہر پر منگو سے پریس افراد جلسہ میں شرکت کے لئے آئے اور ایک ساحلی شہر "چلاپ" کے اسٹیشن کسٹرن صاحب خاص طور پر جلسہ سننے کیلئے بروڈو کو روانے کیونکہ حکومت کی طرف سے یہ شرط تھی کہ آنے والے دست اپنے ساتھ باقاعدہ دعوت لائیں اس لئے سیکرٹریوں کو جو دعوت لائے لائے بھول گئے تھے جلسہ میں شمولیت سے محروم رہے۔ دو معززین شہر جلسہ کے اعتمام پر مکرم مولوی محمد صاحب سے گفتگو کے دوران میں اپنے تاثرات کا اظہار کیا اور کہنے لگے کہ آزادی کے بعد یورپ و گرتو میں کبھی آنا شہر اندر دینی جلسہ نہیں ہوا۔ اور جو مضامین بیان کئے گئے تھے، وہ دنیا پر تھے

کانفرنس کا آخری اجلاس

کانفرنس کا آخری اجلاس زیر صدارت مکرم صاحب مولوی برادر صاحب بعد از تلاوت و دعا آٹھ بجے رات شروع ہوا۔ سب سے قبل آئندہ کانفرنس کے لئے جگہ کا انتخاب کیا گیا۔ کہ انشاء اللہ جماعت کی تیرہویں کانفرنس بوگور شہر میں منعقد ہوگی۔ یہ شہر جاگرتا سے قریباً چالیس میل جنوب مشرق کی جانب واقع ہے۔

اور بیانیہ پریذیڈنٹ صاحب کا عمل ہے۔ یورپ کی جماعت صدارت میں مکرم ترین جماعتوں میں سے ایک ہے۔ کانفرنس کی جگہ کا فیصلہ ہونے کے بعد مکرم جناب مولوی عبد الواحد صاحب نے حضرت سید موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے موضوع پر تقریر کی۔ جس میں آئندہ زمانے کے متعلق حضور کی بعض ابتدائی زمانے کی پیشگوئیاں بیان کی گئیں۔ اس کے بعد اس اجلاس کا آخری حصہ شروع ہوا۔ جیسے سیاسی اصطلاح میں "دری ثانی کا ہائی" کے نام سے موصوم کہتے ہیں۔ اس کا مطلب ہے نیا دل تامل" مفہوم یہ ہے کہ اس اجلاس میں تقاضا و وغیرہ کا مسد ختم ہوا جاتا ہے۔ اور ایک خاص روحانی ماحول میں محققانہ افراد جماعت اپنے جذبات کا اظہار کرتے ہیں۔ وقت کی کمی کے پیش نظر بروڈو کے دستوں کی تعداد کو محدود کر دیا گیا۔

جناب امجد اللہ ناصر الہاجریہ، انصار اللہ اور دھرام اللاحریہ کے ایک ایک نمائندہ کو اظہار خیال کا موقع دیا گیا۔ اسی طرح سے ایک مصر عرب دوست کو بھی اظہار خیال کا موقع دیا گیا۔ قریباً سبھی دستوں نے کانفرنس کے فیصلوں کی طور پر کامیاب ہونے پر اظہار خیال کا شکریہ ادا کیا۔ کہ آٹھ بجے صاحب نے بڑے فخر و رنگ میں اپنے خیالات کا اظہار کیا اور کہا کہ آج سے دو دن پہلے وقت بھی یہیں یہ حدت تھا کہ آیا یہ کانفرنس کامیاب بھی ہوگی یا نہیں لیکن جب ہم یہاں پہنچے تو ہمارا حیرت کی کوئی انتہا نہ رہی۔

اس کے بعد صدر کیٹیج یعنی حسن موزر صاحب نے سب اجاب کا شکریہ ادا کیا اور جو کانفرنس سے قبل یورپ کو گزرا کہ کام کئے ہیں ان کا بھی ذکر کیا۔ اس کے بعد خدا کے لئے اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے ان مشکلات کا ذکر کیا۔ جو ہمارے راستہ میں حائل تھیں۔ اور پھر ایک دو شاہی

تیار کیا کسی طرح مشکلات کے گھٹے بادل غیبوں کو دور کرتے تھے کہ فضل سے چھٹ گئے۔ اس کے بعد ایک دفعہ پھر بعض اجابہ کی خواہش پر حضور کی نظم پڑھی گئی۔ اجابہ کے دل پہلے ہی خدا تعالیٰ کے من مقبول کلمات بردہ کے زم زم ہونے لگے۔ لیکن اس نطق کے سننے کے بعد تو جذبات میں اور بھی شدت پیدا کر دی۔ اور ایک دفعہ پھر جلسہ کا آہ و بکاہ اور بیخ و بیکار سے گونج اٹھی۔

ایسا معلوم ہوا تھا کہ غیبی ہاتھ ہے۔ جو سب پر تسلط کئے ہوئے ہے۔ اس کے بعد مکرم محترم جناب رئیس تبلیغ صاحب نے سب کا شکریہ ادا کیا۔ اور گزریوں اور نقائص پر مدد کی۔ اور حضرت اقدس امیر المومنین کی صحت اور لمبی عمر کے لئے دعا کی تحریک کی۔ اس کے بعد صاحب مدد نے چند اختتامی کلمات کہے۔ اور آخر مکرم و محترم جناب رئیس تبلیغ صاحب کی صدارت میں دعا کے بعد کانفرنس کا یہ آخری اجلاس اپنے اختتام کو پہنچا۔ یہ دعا بھی ایک خاص رنگ سے ہونے لگی۔ کوئی آنکھ نہ تھی۔ جو آواز باری موعود صلی علیہ وسلم نے کی۔ جس سے جذبات میں ایک عجیب تلاطم تھا۔ دعا ختم ہوئی۔ لیکن ایسا معلوم ہوا کہ بعض دوست ابھی سیر نہیں ہوئے۔ دعا ختم ہونے پر حاضرین جلسہ باہم ملاقات اور مصافحہ کرنے لگے۔ اور یہ سلسلہ قریباً پون گھنٹہ جاری رہا۔

بلا بلا لہجہ پر کہا جا سکتا ہے کہ کانفرنس اس وقت انڈونیشیا میں منعقد ہونے کا فخر و شرف سے نوازا گیا اور دنیا کی تاریخ میں بھی کانفرنس کے موقع پر بھی اس قسم کی آہ بکاہ کا نظارہ نہیں دیکھا گیا۔

میں اس موقع پر مکرم جناب سیکرٹری صاحب جماعت احمدیہ انڈونیشیا کی تیار کردہ رپورٹ کے ایک دفعہ حاضرین کا ترجمہ درج کرتا ہوں۔ اس سٹیٹوسٹائٹ رپورٹ میں وہ لکھتے ہیں "کانفرنس کی ابتدا سے لے کر اختتام تک ہر شخص کے اندر یہ احساس تھا کہ ایک غیبی ہاتھ ہے کہ جو اس سارے ماحول پر حاوی ہے۔ یہ غیبی ہاتھ حاضرین کو ایک ایسے غیبی ماحول کی طرف کھینچ رہا تھا۔ جس کا اس سے قبل انہیں تجربہ نہیں ہوا تھا۔ (اب سلام ہوتا تھا۔ کہ ان سب کے اوپر ایک ایسی تیز روشنی ہے۔ جو کہ ہر ایک کی طرف بڑے دھمکے کی روشنی کی لہرائیوں میں بیخبر کہ اس کے اندر احساس اور یقین پیدا کر رہی ہے کہ وہ اس وقت ایک خدا کے قادر کی نگہبانی میں ہے۔ یہ ظاہر ہے کہ ایسے عجیب و غریب ماحول میں جماعت اپنے طرف راہ دکھ سکی!!

وقف جدید اور اشاعت اسلام

حضرت امیر اشرف علی ہاشمی نے بصرہ العزیز فرماتے ہیں کہ۔
 اس غرض کے لئے زیادہ سے زیادہ نوجوانوں کو خدمت دین کے لئے وقف کرنے
 تاکہ ایک نئے بعد از سرسری نسل اور دوسری نسل اور دوسری نسل اس لوجھ کو بخانی جلی
 جائے اور امت تک اسلام کا جھنڈا دینا کے تمام جھنڈوں سے اونچا بنانا ہے۔
 اس عظیم الشان مقصد کی سرانجام دہی کے لئے میں نے ہرزئی ملک کے لئے تحریک
 جدید اور اندرون ملک کے لئے صدر انجمن احمدیہ اور وقف جدید کے ادارے قائم
 کئے ہیں۔ دو سو تین کو این اداروں کے ساتھ پورا پورا تعاون کرنا چاہیے۔ (الفضل ۱۰/۶)
 حضور کے اس قیمتی ارشاد کے پیش نظر جلد احباب کرام کو یاد دہانی کرائی جاتی ہے۔ کہ
 وقف جدید کا جینہ جلد بھجوا دیں۔ کیونکہ اشاعت اسلام کے سلسلہ میں روپیہ کی سخت ضرورت
 ہے۔ جو جہاں وعدے سے بھرا چکے ہیں وہ جلد پورا فرمائیں۔ جزا ہم اگلا
 احسن الجزاء (ناظم مال وقف جدید)

چارٹرڈ اکنومسٹس

(از قریشی عبدالرشید صاحب ایسٹے ایڈیٹر تحریک جدید لا)

ملک میں دن بدن منتہیں بڑھ رہی ہیں۔ نئی نئی تجارتی فرمیں وجود میں آ رہی ہیں۔ اس کے
 ساتھ ساتھ اس امر کی ضرورت محسوس ہو رہی ہے کہ تجارت کے حسابات کا مفید بنیادوں پر
 جائیں۔ اس غرض کو پورا کرنے کے لئے حکومت پاکستان نے اپنے غیر معمولی گزٹ کے ذریعہ ایک انسٹی
 ٹیوٹ آف چارٹرڈ اکنومسٹس قائم کیا ہے تا اس کے ذریعہ ٹرینڈ اکنومسٹس ملک کی ضرورت کیلئے
 تیار کئے جائیں۔

اس لائن میں منتخب نوجوانوں کے لئے خاصہ سکول ہے۔ انشا میں حضرات کو موسم ہر سال کو تیار کر
 اکنومسٹس کے لئے اچھے خاصے گریڈ شہر کئے جا رہے ہیں۔ شروع میں دو ڈیڑھ ماہی حد درجے ماہوار
 مٹا معمولی بات ہے۔ اگر ہمارے احمدی نوجوان اس طرف توجہ کریں تو انشاء اللہ اس لائن کو بہت
 مفید پائیں گے۔

تو ہی نادان چند کیوں پر قنات کر گیا پورہ کلشن میں علاج تنگی دریاں بھی ہے
 سلیم کا تفصیلی اعلان حکومت پاکستان کے گزٹ میں ہو چکا ہے۔ چند ضروری تفصیلات یہ ہیں:-
 ۱۔ صرف دو شعبے انسٹیٹیوٹ آف چارٹرڈ اکنومسٹس کا ممبر بن سکے گا۔ جو انسٹیٹیوٹ کا ابتدائی
 دستیابی اور آخری امتحان پاس شدہ ہوگا

- ۲۔ گزٹ پبلیشٹ امیڈ وارن انڈی ایٹو امتحان سے مستثنیٰ ہوں گے۔ البتہ ابتدائی و آخری امتحان
 انہیں پاس کرنے ہوں گے۔
- ۳۔ جو امیدوار گزٹ پبلیشٹ نہ ہوں ان کو درمیانی و آخری امتحان کے علاوہ ایک ابتدائی
 امتحان بھی پاس کرنا ہوگا۔
- ۴۔ امتحانات کے متعلق سلیبس کی تفصیل غیر معمولی گزٹ مورچہ سلیم جولائی ۱۹۶۱ء میں ملاحظہ
 کی جا سکتی ہے۔

- ۵۔ پہلا ابتدائی امتحان جنوری ۱۹۶۱ء میں امد و دستیابی و آخری امتحانات دسمبر ۱۹۶۱ء
 میں ہو رہے ہیں۔ تفصیل کے لئے اکتوبر ۱۹۶۱ء کا پاکستان ٹائمز ملاحظہ فرمایا جائے۔
- ۶۔ درمیانی اور آخری امتحان کی تیاری کے لئے ہیکل کالج۔ آف کامرس لاہور میں خاص
 کلاسز شروع ہو رہی ہیں تفصیل کے لئے ملاحظہ ہو۔ پاکستان ٹائمز مورچہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۱ء
 ۷۔ ہر چارٹرڈ اکنومسٹ کو اپنے ساتھ فرم کے ہر پارٹنر کے حساب سے دو دو آرٹیکل کلرک
 اور دو دو آرٹیکل کلرک رکھنے کی اجازت ہے۔ امتحانات میں دوسرے ابتدائی امتحان
 کے) داخذ کے لئے یہ ضروری شرط ہے کہ امیدوار بطور اپرنٹس کسی چارٹرڈ اکنومسٹ
 فرم کے ہمراہ بطور آرٹیکل کلرک یا آرٹیکل کلرک رجسٹرڈ ہو۔ اس لئے فوری طور پر کسی
 ایسی فرم کے ساتھ ملنے کی کوشش کرنی چاہیے۔

ہمیشہ کی زندگی حاصل کرنے کا ایک طریق

سیدنا حضرت ابی بکر صدیق رضی اللہ عنہما نے بصرہ العزیز فرماتے ہیں:-
 " احمدیت اگر پھیلے گی۔ اور اسلام ارتقا کی کوسٹ کا تو انہی لوگوں کے ذریعہ ہو سکتے
 ہیں کہ جو کچھ کرنا ہے ہم نے کیا کرنا ہے۔ اور یہ کہ اشاعت اسلام سے اپنے دین کی
 خدمت لے رہا ہے یہ تو ایک نظام ہے جو ہم پر کیا جا رہا ہے..... ایسے ہی
 لوگ ہیں جو ہمیشہ کے لئے زندہ رکھے جائیں گے اور ان کے نام اسلام کے مجاہدین
 میں شمار کئے جائیں گے؟

تحریک جدید کی قربانیوں میں شمولیت آپ کو حیات جاودا بخشتی ہے آپ پورے
 اخلاص سے اس میں حصہ لیں! (دیکھیں اعلان اول تحریک جدید)

مجالس خدام الاحمدیہ کیلئے ایک ضروری اعلان

- (۱) سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ ۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۶۱ء کو منعقد ہوا ہے۔ جملہ
 مجالس خدام کو چاہیے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت اختیار کریں۔
- (۲) سالانہ اجتماع میں خدام کی شمولیت کیلئے درخواست فارم پُر کرنا ضروری ہوگا۔ جس پر
 قائد مقامی کی تصدیق برتنی ضروری ہے۔ اس لئے جو مجالس کے قائدین کرام اجتماع میں
 شامل ہونے والے خدام کی تعداد کے مطابق دفتر مرکز سے فارم منگوائیں۔ جو
 ہر خادم اجتماع کے موقع پر اپنے ہمراہ لائے گا اور اس کے ذریعہ دفتر بیرون سے اجتماع
 میں داخلہ حاصل کرے گا۔
- (۳) رپورٹ۔ چیلوٹ اور احمد نگو کے تمام خدام کی اجتماع میں شمولیت لازمی ہے
 (۴) ایسے خدام جو کسی وجہ سے اجتماع میں شریک نہ ہو سکے۔ انہوں کو اپنے صدر
 محترم کے نام اپنی اپنی درخواستیں تاکہ ان کی تصدیق کے ساتھ ۱۷ اکتوبر تک دفتر مرکز میں
 میں بھجوا دیں۔ (منتظم دفتر بیرون اجتماع خدام الاحمدیہ)

فوٹو گرافر کی ضرورت

خدام الاحمدیہ مرکز یوگوسلاویہ اجتماع کی ضروری تعداد پر اندازے کے لئے ایک عمدہ فوٹو گرافر
 کی ضرورت ہے۔ ایسے خادم جو یہ کام کرتے ہوں اور سالانہ اجتماع میں شامل ہو رہے ہوں۔ وہ اپنے
 نام سے مطلع فرمائیں۔ ضروری اخراجات انہیں سے ادا کیے جائیں گے۔ پیش لائٹ کیمرا وغیرہ سہولت
 کئے ہیں۔ امید ہے منعلقہ خدام اس ضروری خدمت کے لئے اپنے آپ کو پیش کریں گے
 (صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یو)

ملک ممتاز علی صاحب کی وفات پر تعزیت پر یاد دلوان

۳۰ ولید نماز جمعہ مبارک میں روبرو کے حلقہ جات کے زعماء انصار اللہ کا ایک غیر معمولی
 اجلاس ہوا۔ اس میں ملک ممتاز علی صاحب زعمیم انصار اللہ دارالصدر (۹) روبرو کی اجابت
 وفات پر ہر سرور و خیر الم کا اظہار کیا گیا۔ اور ملک صاحب مرحوم کی اچانک وفات پر سخت
 افسوس ہوا۔ مرحوم کے لئے دعا کی گئی کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ عطا
 فرمائے اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق دے اور ان کے بچوں کا حافظہ و ناہر ہر
 (زعمیم اعظم انصار اللہ مرکز یو روبرو)

اعلان خدام الاحمدیہ

مجلس خدام الاحمدیہ راولپنڈی کی طرف سے اطلاع بوسوں ہوئی ہے۔ کہ
 سندھ ذمہ رسید بکس متعلقہ عہدیداران کی تبدیلی کے باعث غلطی سے کہیں رکھی
 گئی ہیں اور اب تک نہیں ملیں۔ اس لئے رومی دوست نا اطلاع تالی اور پینڈہ تالی۔
 ۱۔ رسید بک ۱۹۶۱ رسید بک تک استعمال شدہ ہے۔
 ۲۔ رسید بک ۱۹۶۰ رسید بک تک
 ۳۔ رسید بک ۱۹۶۱ رسید بک تک
 ۴۔ رسید بک ۱۹۶۲ رسید بک تک
 (مہتمم مال خدام الاحمدیہ مرکز یو روبرو)

ڈیکو کی ادائیگی امواں کو بڑھاتی اور تزکیہ نفسی حرقی ہے۔

دی پی بھجوائے جا رہے ہیں !

مدرسہ ذیل احباب کی قیمت اخبار آگے تر ۱۰ روپے میں ختم ہو چکی ہے اور ان کو دی پی کے لئے جا رہے ہیں۔ براہ کرم وصول فرما کر شکور فرمائیں۔
نیچر جن احباب کو ان کے اعداد و دی پی نہیں لے جا رہے۔ وہ بھی ذرا دیکھ کر بڑی سنی آرزو دس روپے تک رقم ارسال فرمائیں تاکہ اخبار جاری رکھا جاسکے۔

غلام زبیر چٹیمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ ورنہ تعین ہونے میں تاخیر ہو جائے گی۔ (دیخ)

چٹمبر نام دیگر تاریخ ختم	دیخ
۲۰۹۵ - ڈاکٹر منظور احمد صاحب	۸ ۱۰/۱۱
۲۸۲۷ - مرزا سلطان احمد صاحب پشاور	۷ ۱۰/۱۱
۳۷۵۷ - چوہدری رحمت اللہ صاحب دیوبند	۷ ۱۰/۱۱
۳۹۶۸ - ڈاکٹر گل محمد صاحب ڈیڑھ گڑھ صاحب	۱۰ ۱۰/۱۱
۳۶۶۶ - سارنگ صاحب نئی دہلی	۱۰ ۱۰/۱۱
۳۹۷۲ - بشیر الدین صاحب کراچی	۱۱ ۱۰/۱۱
۳۰۶۲ - نوری بیگ صاحب	۱۰ ۱۰/۱۱
۳۰۵۳ - عزیز محمد صاحب باہر صاحب	۱۰ ۱۰/۱۱
۳۱۶۷ - چوہدری کمال الدین صاحب	۷ ۱۰/۱۱
۳۲۹۲ - غلام سرور صاحب سرگودھا	۷ ۱۰/۱۱
۲۰۸۳ - چوہدری نعمت علی صاحب	۱۱ ۱۰/۱۱
۳۲۳۳ - محمد صادق صاحب درخان	۱۰ ۱۰/۱۱
۳۲۶۶ - میر افتخار بخش صاحب کراچی	۱۰ ۱۰/۱۱
۱۶۵ - چوہدری محمد ارمین صاحب کوئٹہ	۱۱ ۱۰/۱۱
۹۱۸ - بیگ صاحب اے۔ اے۔ صاحب	۱۰ ۱۰/۱۱
۳۵۰ - کریم اللہ صاحب پشاور	۱۳ ۱۰/۱۱
۵۵۰ - ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب	۱۳ ۱۰/۱۱
۳۶۳ - فضل دین صاحب کراچی	۱۳ ۱۰/۱۱
۲۲۸۸ - غلام رسول صاحب باجوہ	۲۵ ۱۰/۱۱
۳۲۸۷ - بشیر احمد صاحب کوئٹہ	۱۲ ۱۰/۱۱
۳۴۴۰ - میان بہار صاحب ریلوے	۱۱ ۱۰/۱۱
۳۵۸۳ - عبدالغنی صاحب ٹیڈ اری	۱۹ ۹/۱۱
۱۰۱۷ - قاضی عبدالغنی صاحب	۱۲ ۱۰/۱۱
محمد مونس نالاری برادر	۱۱ ۱۰/۱۱

محکمہ زراعت کے ملازمین کا اشتکار و اعماد حاصل کریں

قوم کی فلاح اور فارغ البالی کے لئے زرعی ترقی اشد ضروری ہے۔ لاہور سسر اکتوبر گورنمنٹ نے ملک امیر محمد خاں نے محکمہ زراعت کے افسروں کی اعلیٰ سطح کا نفرین سے خطاب کرتے ہوئے کہا ہے کہ قوم کی مجموعی ترقی اور فارغ البالی کے لئے زرعی ترقی کو ایک لازمی شرط کی حیثیت حاصل ہے۔ گورنمنٹ نے کہا کہ زراعت ایک ایسی صنعت ہے جو مردم شناسی کے مفروضوں میں بھی پوری کرتی ہے۔

صوبائی گورنمنٹ نے کہا کہ حکومت ملک میں زرعی ترقی کی سرگرمیوں کے فروغ کی خاطر اپنے حکومت کے ایک سرپرست اور زرعی ترقی کی ایک کارپوریشن قائم کرنے کا فیصلہ کیا جسے ملک امیر محمد خاں نے کہا "محکمہ زراعت کے ملازمین کو کاشت کاروں کا اعماد حاصل کرنا چاہئے تاکہ وہ کاشت کاری میں فنی مشورہ سے پورا فائدہ اٹھا سکیں" گورنمنٹ نے فنی مسلمات اور حیدر زئی طریقے عام کرنے کی ضرورت پر زور دیتے ہوئے کہا کہ ملک میں زرعی ترقی کے درستی مسلمات جو ہیں پاکستان کی کاشتکاروں کو چاہئے کہ وہ پاکستان جیسی آب و ہوا رکھنے والے دوسرے ملکوں کے تجربات سے فائدہ اٹھائیں۔ آپ نے کہا کہ محکمہ زراعت کو چاہئے کہ وہ کاشت کاروں میں کاشتکاری اور اعلیٰ قسم کا بیج بڑھائی فراہمی سے تقسیم کوئی تاکہ وہ پیداوار بڑھانے کی کوششوں کو تیز کر سکیں۔ محکمہ زراعت کے ملازمین اپنی کوششوں سے مہر و محنت کی آمدنی بڑھا سکیں گے۔

محکمہ زراعت کے ملازمین کو چاہئے کہ وہ کاشتکاری کے حالات بھی دیکھ سکیں گے۔ گورنمنٹ نے کہا کہ زراعت میں شریک محکمہ زراعت کے افسروں کو مشورہ دیا کہ وہ اپنے فیڈلسٹ سے دیہی علاقوں میں وسیع پیمانے پر دوسرے گورنمنٹ اور کاشت کاروں کی مشکلات رفع کریں۔ محکمہ زراعت کے سکریٹری سر آئی بی خان نے صوبائی محکمہ زراعت کے حکم سے کہا کہ وہ زرعی ترقی کارپوریشن سے تعاون کریں۔ اور زرعی ماڈرن سیکم کو کامیاب بنائیں۔ ملک خدائش نے کہا کہ نفرین میں تباہی کو فصل ریح کے لئے ایک جاگ پروردگارم تیار کیا جیسے اب اس پروردگارم کو عملی جامہ پہنانے کی ضرورت ہے۔

۳ کے صدر افرام محمد نے ممبروں کی حکومتوں اور عرب لیگ کے سکریٹری کو اطلاع دی کہ جمہوریت امریکی آؤڈ حکومت قائم ہو چکی ہے۔

کشمیر مردم شناسی نے تباہی کا مردم شناسی کے آخری اعداد و شمار کا مغربی پاکستان میں تھمنا اور مشرقی پاکستان میں مختارہ در اعلان کیا جاتا ہے۔ وزیر داخلہ سر ڈاکٹر حسین نے اس سال میں مارچ کو جن عبوری اعداد و شمار کا اعلان کیا تھا۔ وہ ضلع دار ققے ایک سوال کے جواب میں کشمیر مردم شناسی نے تباہی کا ۱۹۶۱ کی مردم شناسی کے اعداد و شمار میں بہت کم غلطیوں کا اعلان ہے۔

افواہ متحد کی رکنیت کیلئے تاکہ اس کا درخواستی کراچی سسر اکتوبر کی بی بی سی کی اطلاع کے مطابق شام کی نئی حکومت نے درخواست کی ہے کہ کثرت کو افرام محمد کا رکن بنایا جائے۔ شام حکومت نے جرنل اسپیکر

مقصد زندگی
احکام ربانی
اسی صفحہ کا رسالہ
کارڈ اپنے پر
صفت
عبداللہ دین سکندر ابا و نون

خانکد کے والد صاحب عمر تین سال سے دل کی بیماری میں مبتلا ہیں۔ علاج کرایا گھرا بھی تک افاقہ نہیں ہوا۔ بزرگان مسند و درویشان قادیان سے درخواست ہے کہ میرے والد صاحب محترم کی کالی صحت باجی کے لئے دعا فرمائیں۔
(چوہدری ابراہیم ازلہ لہور سے)

سیاسی اجتماعوں کی تشکیل کے متعلق کوئی فیصلہ نیا اپن کرے گا

”آئینہ پارلیمانی انتخابات جماعت بنیاد پر نہیں کر لئے جائیں گے“ صدر محمد یوسف خان کا اعلان
 راولپنڈی، ۴ اکتوبر۔ صدر محمد یوسف خان نے کل اپنی پری کانفرنس میں بتایا کہ نیا آئین اس امر کا فیصلہ کرے گا کہ آیا ملک کے نمائندہ ادارے چلانے کے لئے سیاسی جماعتیں ہونی چاہئیں یا نہیں۔ صدر نے کہا ”میں ذاتی طور پر یہ پسند کروں گا کہ نمائندہ ادارے سیاسی جماعتوں کا مدد سے چلے جائیں۔ لیکن اگر یہ محسوس کیا جائے کہ سیاسی جماعتوں کے زیر حصارہ نہیں تو اسی امر کی حمایت کروں گا کہ صرف ان جماعتوں کو کام کرنے کی اجازت دی جائے جنہیں پارلیمنٹ باقاعدہ لائسنس جاری کرے۔ جب تک مارشل لا نہیں ہٹایا جاتا سیاسی جماعتوں کو کام کرنے کی اجازت نہیں دی جائے گی۔ اور جہاں تک مارشل لا کا تعلق ہے اسے آئین پر عملدرآمد سے قبل ہٹایا نہیں جاسکتا“ صدر یوسف نے کہا کہ اگر یہ فیصلہ پارلیمانی انتخابات جماعت بنیاد پر نہیں بلکہ انفرادی بنیاد پر کر لیا جائے گا۔

استعمال کا ذریعہ قرار دیا۔ آپ نے کہا
 ”ایشیائی ملکوں میں بیشتر صیغیتیں سیاسی جماعتوں کی پیدا کردہ ہیں۔ صدر نے کہا ”مصل مقصد یہ ہونا چاہئے کہ عوام کو ملک کے نظم و ضبط میں شریک کیا جائے۔ سیاسی زندگی کا مقصد یہ ہونا چاہئے کہ ملک ترقی کرے“ آپ نے کہا۔
 ”اگر سیاسی جماعتیں موجود نہ ہوں تو صحیح خیال لوگ مشترکہ مقاصد کے لئے نمائندہ ادارے چلانے کے غرض سے ایک جگہ اکٹھے ہو سکتے ہیں

صدر نے توقع ظاہر کی کہ وہ اس سال نومبر میں آئین کا خاکہ پیش کر سکیں گے۔ اس کے بعد آئینی دفعہ کا سوادہ تیار کیا جائے گا۔ اور اسے قانونی دستاویز کی شکل دے دی جائے گی۔ عوام کو انتخابات کے لئے کافی وقت مل جائے گا۔ اور خیال ہے کہ ہمارا نیا بیٹ پارلیمنٹ منظور کرے گا۔ صدر نے کہا کہ لاپرواہی کی کمی نے آئین کے منتظمین جو رپورٹ پیش کی تھی انتظامی نقطہ نگاہ سے اس کا مصلحتاً سول اموروں کا ایک ٹیم کر رہی ہے۔ آپ نے کہا آئین ایک سیاسی دستاویز ہی نہیں ہوگا۔ یہ ایک انتظامی دستاویز بھی ہوگا۔ نیا آئین ایک مستحکم حکومت اور مستحکم نظم و ضبط کی ضمانت دے گا۔ سیاسی جماعتیں قائم کرنے کی اجازت دینے کے مسئلہ پر غماز خیالی کرے ہوئے صدر یوسف نے کہا ”اس سلسلے میں کوئی فیصلہ کرنے سے پہلے یہ غور کرنا ضروری ہے کہ (۱) آیا ان جماعتوں کے زیر نگرانی نمائندہ ادارے چلانا ممکن ہوگا اور (۲) آیا ملک میں توہمی نقطہ نظر سے سرشرب سیاسی جماعتیں موجود ہیں؟

اپنے ذاتی نظریات پیش کرتے ہوئے صدر یوسف نے سیاسی جماعتوں کو سرشرب انگیزی اور

جو صدر کی شہ کی ہرابت پر پکتا نہ ہوئے ایک پانچ ماہوں کے سیم اور منظور سے متاثرہ زمینوں کی تحقیقات کا کام شروع کر دیا ہے۔ اس سلسلے میں تمام تحقیقاتی کوششیں ڈاکٹر ڈانڈو کی قیادت میں ہوں گی۔ ممبر ڈانڈو نے کہا کہ وہ اشتراکیوں میں صدر یوسف اور مسٹر کینیڈی کی بات چیت سے اس مسئلہ سے گہری دلچسپی پیدا ہوئی ہے انہوں نے کہا کہ سیم اور منظور زدہ زمینوں کی بجائی کے سلسلے میں جو بھی اقدامات کئے جائیں ان سے ان کا وہ اثر نہیں ملے گا جو انہوں نے اپنی جائزے جوائی وقت سیم اور منظور کا مسئلہ حل کرنے کے لئے پاکستان میں کی جارہی ہیں +

اجاب مطلع رہیں

میں ہر جمعہ آنکھوں کا معائنہ صحیح ہر جمعہ تا ۱۷ بجے اور شام ۴ بجے سے ۸ بجے تک کرتا ہوں جن اجاب کی آنکھیں کمزور یا خراب ہوں وہ اپنی آنکھوں کا معائنہ یا علاج مفرد وجہ اوقات میں کرانے ہیں۔ ڈاکٹر پیرزادہ گل حسن ایم بی بی۔ این برکات ملک خاں حسین صاحب کٹرٹی ایریا راولپنڈی

الفضل سے ملنا سہارا لینا ایک کامیابی ہے

پاکستان کو سیم اور منظور سجات دلانے کے لئے مناسبت کی ضرورت ہے

”کراچی کے پیر صدر کینیڈی کے سائینیسی مشیر ڈاکٹر ڈانڈو نے کہا ہے کہ سیم اور منظور زدہ زمینوں کو اس مرض سے نجات دلانے کا کام سہرا طریقہ سے حل نہیں کیا جاسکتا۔ آپ نے کہا کہ اس مرض کو کوئی دوا نہیں پائی جاتی۔ یہ ایک پیچیدہ مسئلہ ہے جسے حل کرنے کے لئے مناسبت تحقیقات کی ضرورت ہے ڈاکٹر ڈانڈو نے سیم اور منظور کے مسئلہ کا جائزہ لیتے والی امریکی جماعت کے سربراہ ہیں جو آج ہی کراچی پہنچے ہیں۔ پاکستان کے ممتاز سائینیسی ڈاکٹر عبدالحمید جو سائینیسی امور کے لئے صدر یوسف کے مشیر ہیں وہ بھی ڈاکٹر ڈانڈو کے ہمراہ ہیں۔ انہوں نے کہا کہ صدر یوسف نے سیم اور منظور کا مسئلہ حل کرنے میں پاکستان میں سیم اور منظور کا مسئلہ ان کے سائینیسی اور ٹیکنیکل علم کے لئے حیرت انگیز حیثیت رکھتا ہے اور ستمی جاہلیت سے نجات کو حل کیا جاسکتا ہے۔ ام کی سائنس دانوں کی کامیابی

چٹ نمبر کا حوالہ ضروری

اس سے قبل بھی متعدد مرتبہ اخبار میں اعلان کیا جا چکا ہے کہ اجاب کرام دفتر الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت - منی آرڈر بھیجتے وقت باقیمت اخبار بذریعہ دفتر خزانہ ارسال کرتے وقت اپنی چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں اور چٹ نمبر خوشخط لکھا کریں۔ مگر اتنا سہ ہے کہ ایسے قبض لیسے منی آرڈر اور قیمت اخبار بذریعہ خزانہ موصول ہوتے ہے جن کے ساتھ چٹ نمبر کا حوالہ نہیں دیا جاتا جس کی وجہ سے بعض ضروری امور رہ جاتے ہیں اور بعض اوقات خریدار ہم نام ہونے کی وجہ سے رقم دوسرے خریدار کے پاس میں درج ہو جاتی ہے۔

اجاب کرام سے گزارش ہے کہ اپنی چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں اور چٹ نمبر خوشخط لکھا کریں تاکہ تعمیل ہونے میں تاخیر نہ ہو۔

اجاب اپنے مقامی سیکرٹری مال صاحب سے یا دفتر خزانہ سے رسید وصول کرتے وقت رسید پر چٹ نمبر ضرور لکھو لیا کریں۔ اس میں کوئی سوج نہیں ہے۔ (ممبر الفضل)

ہمد و نسواں

عرضِ انہرا کی بینظیر حیرت دار قیمت تکمیل کو دریں ۱۹ روپے دو خاص خدمت سبق رتبہ رول بازار پورہ

کھٹی برافروخت

ایک کھٹی جگہ دادا الصدور غریبوں میں سات کروڑ اور ایک برآمدہ پر مشتمل ہے اس کا رقبہ ۲ کنال ۶ مرلے ہے۔ پانی میٹھا اور بجلی لگی ہوئی ہے۔ خریدار حضرات مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔

پنجاب ہاؤسنگ ڈیولپمنٹ کورپوریشن
 حاجی رشید احمد

خاکواری اعزاز

بل ایجنسی ماہ تمبر ۱۹۶۱ء بمبجٹ صاحبان کی خدمات میں بھجوائے جا چکے ہیں براہ ہر بانی ان بلوں کی رقم

۱۰ اکتوبر ۱۹۶۱ء تک دفتر میں بھجوادیں۔
 (ممبر الفضل)

رجسٹر ڈائری نمبر ۵۲۵۴